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	Омск  2019
 Огромную роль в становлении человека играют  учителя. Я считаю, что учитель  - это не просто профессия или должность. Учительство – это призвание, веление души, порыв сердца. В этом смысле учитель – это тот, кто даст совет, поможет в трудной жизненной ситуации, поддержит и направит. Лишь человек, отдающий всего себя любимому делу, может стать главным наставником детей в этом сложном мире. 
 В моей жизни было немало учителей. Все они профессионалы своего дела. Каждый из них замечательно преподавал свой предмет, но лишь немногие смогли  стать настоящими наставниками.  Так, учитель русского и литературы научил меня никогда не сдаваться и идти к своей цели, несмотря на трудности и невзгоды. Учитель английского языка на своем примере показала, что нужно быть добрым и отзывчивым к другим людям. Такие преподаватели научили меня быть сильным, верным слову, уверенным в своих силах. 
 Примеры таких учителей можно найти в художественной литературе. Читая рассказ В. Г. Распутина «Уроки французского», я был поражен, какую большую роль в жизни ребенка может сыграть педагог, если он искренне хочет помочь и направить своего ученика. Ведь Лидия Михайловна действительно стала для мальчика образцом доброты и благородства. 
Обдумав вышесказанное, я могу сделать вывод, что учитель – это действительно не просто профессия. Учитель становится для ребенка примером и наставником, другом и товарищем. От педагогов напрямую зависит образованность и воспитанность будущих поколений. На них «держится мир».  


