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Учитель…Педагог…Наставник… Как много скрытого смысла в этих словах. Начинаешь осознавать это лишь по прошествии времени.
За одиннадцать лет школьной жизни много разных учителей каждый день встречают нас в школе. Но есть среди них такие, которые добровольно берут на себя высокую ответственность не только за знания, но и за духовное становление воспитанников. Таким «духовником» для меня является Пугаченко Елена Николаевна, учитель английского языка, мой классный руководитель.  Небольшого роста, хрупкого телосложения, с добрыми глазами и неугасающей улыбкой на лице, эта  женщина с первого дня знакомства завоевала наши сердца. Сколько сделала для нас Елена Николаевна, не описать словами. Она всегда выслушает, даст нужный совет, предостережёт от необдуманного поступка.  Но нужно знать этого человека, чтобы понимать, что  за этой миниатюрной внешностью и ласковым взглядом скрывается сильный духом человек, с крепким внутренним стержнем. Сколько же попадало нашим непослушным мальчишкам от классного руководителя, если те нарушали дисциплину или пропускали уроки.
Я всем сердцем благодарна Елене Николаевне за ценность мудрых мыслей и житейский опыт, который она сумела нам передать. Ведь именно она смогла воссоединить самый недружный и скандальный на тот момент класс и сделать его образцовым. Вселяя в каждого из нас уверенность, подталкивая  на добрые дела и поступки, корректируя наше поведение, классный руководитель сплотила нас, спаяла в один дружный коллектив, где каждый протянет руку помощи и поддержит в трудную минуту. 
В этом году я  заканчиваю школу. Мне очень грустно, что придется расстаться с учителями, что Елены Николаевны так близко уже не будет. Но в сердце навсегда останется бесценный опыт общения с дорогими сердцу людьми, которые на протяжении долгих школьных лет дарили тепло, доброту и сердечность.  
